

# 坐飞机被行李箱砸伤,4根肋骨骨折

## 肇事乘客不认可4.9万元赔偿费用,涉事海南航空回应



孙文(化名)母亲的登机牌  
治疗的部分费用票据  
孙文(化名)提供的母亲诊断证明



受访者供图  
患者: 曾在本院骨科二科诊治  
门诊号: 住院号: 2025  
疾病情况: 左肩关节疼痛, 活动受限6天。  
诊断: 1. 左粘连性肩关节囊炎, 2. 左肩袖损伤, 3. 右侧第4-7肋骨骨折。  
处理: 住院治疗  
主治医师: 2025年4月9日  
(未盖公章者无效) 证字第 号

现代快报讯(记者 徐梦云)“59岁妈妈独自乘坐海南航空被砸住院”,近日,孙文(化名)发帖讲述妈妈乘飞机被行李箱砸中,意外住院的经历,引发广泛关注。4月15日,现代快报记者联系上孙文,她表示妈妈左肩进行了手术治疗,右胸4根肋骨骨折。目前,尚未和海南航空以及涉事当事人就此事达成一致处理结果。4月16日,海南航空回复,将根据调查结果依法依规、全力配合做好后续处理。

4月15日,孙文告诉现代快报记者,妈妈3月26日乘坐海南航空HU7739,“我妈妈是独自一人从深圳飞到汉中的,飞机落地汉中城固机场后,有旅客起身去拿行李,一个拿一个接,当时没有接住,行李箱的轮子砸到了我妈妈的肩膀。砸到之后我妈妈身体向右前方倾斜,右胸碰到了扶手。当时我妈妈就用手扶着左肩,说肩膀疼。”

孙文表示,事发时并没有乘务人员在场,在下飞机时,孙文妈妈将刚刚的意外告诉了海南航空的乘务人员。“乘务人员的回复是当时没有看见,后续还有飞行任务,将我妈交给机场地勤去处理。地勤工作人员报警后,在我妈取行李的过程中,肇事方和地勤工作人员都离开了。”随后,孙文妈妈出机场和家人说了这件事,在家人的陪同下报警并做了笔录。

3月27日,孙文妈妈身体仍然不适,在家人陪同下前往医院就诊,随后入院治疗。根据医院的诊断记录,诊断为左肩锁关节退行性改变并锁骨远端轻度骨髓水肿,左肱骨近端轻度骨髓水肿等。根据4月9日的诊断证明,诊断结果为左粘连性肩关节囊炎、左肩袖损伤、右胸第4-7根肋骨骨折,已就左肩问题进行了住院手术治疗。

孙文表示,报警之后,肇事方

家属曾经和自己联系过,表示过道歉,并愿意一次性完成赔偿。但是当她把就诊记录给对方家属,并告知总计4.9万元的赔偿,包括医疗费、误工费,对方没有同意。“目前门诊费用、检查费用和手术费用,已经花去近万元。我提出让对方先垫付部分医疗费,对方也没有同意,并希望重新评估赔偿费用。在我妈住院期间,他们也没有过来探望过。”孙文表示已经打算走诉讼寻求肇事方家属的赔偿。

4月16日,现代快报记者联系上对方家属刘先生,他表示:“我们本着善意的态度去解决纠纷,并不是说发生了这样的事情不去处理或者逃避,但是现在核心的焦点是我们对这个费用不认可,希望他们合理去评估这个费用。”

事发后,孙文向海南航空、中国民用航空局进行了投诉,4月3日海南航空致电联系了她,了解

了最新的治疗情况,并进行了调查回复。海南航空工作人员表示当天机组乘务人员没有亲眼看到阿姨被行李箱砸伤,当时飞机信号灯已经熄灭,旅客可以拿行李的。并表示是对方旅客个人行为,没有办法进行赔偿。目前,孙文坚持海南航空应急处理不当且未尽到保证乘客安全的义务,事发当时并未对伤者进行伤情确认,记录争议双方和目击乘客联系方式,孙文坚持最初诉求希望海南航空承担次要责任。

4月16日,海南航空回复现代快报记者表示,事发后公司工作人员第一时间介入处置,积极配合警方开展调查,并将根据调查结果依法依规、全力配合做好后续处理。海南航空始终严格执行民航安全规范,落实行李放置指引、客舱安全广播及定期巡舱检查制度,竭力为广大旅客提供安全的出行环境。

## 中国地质调查局原局长 钟自然一审获刑13年

2025年4月16日,浙江省宁波市中级人民法院一审公开宣判自然资源部原党组成员、中国地质调查局原党组书记、局长钟自然受贿、故意泄露国家秘密案,对被告人钟自然以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币二百万元,以故意泄露国家秘密罪判处有期徒刑二年,决定执行有期徒刑十三年,并处罚金人民币二百万元;对钟自然受贿犯罪所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2011年至2023年,被告人钟自然利用担任中国地质调查局党组书记、副局长、原国土资源部总工程师、原国土资源部党组成员、自然资源部党组成员、中国地质调查局党组书记、局长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在企业经营、项目承揽等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币2356万余元。2019年,钟自然违反保守国家秘密法的规定,将机密级文件交予不应知悉者阅看和保管,情节严重。

宁波市中级人民法院认为,被告人钟自然的行为构成受贿罪、故意泄露国家秘密罪,其受贿数额特别巨大,故意泄露国家秘密情节严重,均应依法惩处,并予数罪并罚。鉴于其到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款赃物已全部追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 涉嫌受贿、利用影响力受贿 刘满仓被决定逮捕

记者16日从最高人民检察院获悉,河南省人大常委会原党组副书记、副主任刘满仓涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对刘满仓作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

# 渔民老陈捞到“谍鱼”,钓出长期潜伏人员



老陈从没见过这个“怪东西”



刘某男 中国籍

刘某长期与某国间谍情报机关有联系 据央视

4月16日,国家安全部公布一起重磅案例:渔民老陈在一次捕鱼作业中,打捞出—个窃密装置“谍鱼”,他果断返港,并配合国家安全机关将犯罪分子—举擒获。

## 渔民打捞出窃密装置,境外机构指挥刘某打探

此前,渔民老陈在捕鱼作业时,捞到了一个形状奇怪的装置,这引起了他的注意。想到前几个月隔壁渔村渔民老杨打捞了一个怪模怪样的装置,上交国家安全机关后受到表彰,他立马警觉起来:这该不会是国家安全机关宣

传的境外投放的大“谍鱼”吧?老陈当即拨通12339国家安全机关举报电话,说明情况并果断停止作业返航回港。

与此同时,境外某机构收到了水下装置位置发生严重偏移的自动报警。原来,这个装置果真是某国在我海域投放的新型水下窃密装置。老陈这头刚把装置捞出,境外某机构就收到了报警提醒,根据偏移速度和方向测算,境外机构判断投放的装置可能被打捞并驶向中国某港口,焦急万分的境外机构立即指挥其在我国长期潜伏运用人员刘某,火速前往目标港口,打探装置下落。

刘某,中国人,长期与某国间谍情报机关有联系,其实,刘某早已被国家安全机关纳入了视线。

他的一举一动皆在国家安全机关的掌控之中。

## 间谍想花重金买回窃密装置被抓

办案干警说:“刘某当时接到指令要求其迅速前往某港口,打探某装置情况,有条件的話重金购买并迅速转移出境。”

办案干警介绍,接到举报后,他们一方面与渔民保持联系,密切关注船只返回港口的动态,联合公安、海警和当地政府防线等多部门行动,另一方面继续侦查刘某的行踪。果然,刘某行动了,殊不知等待他的是另一张“大网”。

随着渔船驶入港口,老陈捞到

“谍鱼”的消息在码头上传开,而刘某便混迹在围观群众中。办案干警说,“当时‘谍鱼’的消息是我们让人配合向外放出的。”

原来国家安全机关干警早在近海处,在海警部门的配合下,与老陈完成“无缝”交接。打捞到的水下装置早已实现安全转移。

老陈到港后,甲板上盖着布的装置早已被替换,刘某伪装成猎奇收藏者,向老陈开出高价想要重金购买,被老陈拒绝。而刘某的行动都被我国安全机关尽收眼底。

国家安全机关顺藤摸瓜,—举挖出某国在我境内经营多年的间谍关系网,依法开展了打击处置。老陈因举报配合有功,得到表彰。

据央视

## 今天油价有望大幅下跌 加一箱油或少花21元

最新消息显示,油价将于4月17日迎来新一轮调整。业内人士预计,届时油价将大幅下调有望出现近三年来最大跌幅。根据国际原油实时变化折算,目前国内汽、柴油价格累计下调至520元/吨,折算汽、柴油每升将下调0.4元至0.42元。这意味着在4月17日油价调整后,加满50L油箱或将少花21元。今年以来,国内成品油价格已经历七轮调整,呈现“三涨三跌—搁浅”的格局。其中,最近一次(4月2日)调整方向为上调,汽、柴油价格每吨分别上调230元、220元。而在本轮调价周期内,国际油价整体呈现震荡下跌趋势。本周原油市场更是波动剧烈,布伦特原油、WTI原油双双跌破60美元/桶,最低分别跌至58.4美元/桶、55.12美元/桶,创下近四年新低。此后尽管出现小幅回升,但仍处于70美元/桶下方。

据央视、国家发改委网站